

ગરવી નવક્રાન્તિ

http://jagadishchristian.com

email:garvinavkranti@yahoo.com

તંત્રી : પ્રશાંત ઘોળકીયા .મેનેજિંગતંત્રી: મિનાક્ષી ઘોળકીયા

આપનું લવાજમ બાકી છે ?
હા()ના()If undelivered pl.return to
સરનામાનું સ્ટીકર ઉપાડવા વગર
પરત કરોકાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર
પાલડી, અમદાવાદ-૭

ESTD.YEAR- 22•ISSUE: 24 DATE: 16-06-2018•SATURDAY•PAGES: 4•PRICE Rs.1•YERLY SUB: Rs. 60/-

દેશમાં કેશલેશ ઇકોનોમી બનાવાના ઇરાદો સરકારને ઝટકા સમાન નીવડયો : નોટબંધી પછી જનતાના હાથમાં વિક્રમજનક રોકડ પહોચી ચુકી છે

દેશના અર્થતંત્રને કેશલેસ બનાવવાનો સરકારનો ઇરાદો નિષ્ફળ નિવડ્યો છે. દેશમાં જનતા પાસે હાલમાં રૂ. ૧૮.૫ લાખ કરોડની રોકડમાં છે. અત્યાર સુધીમાં સૌથી વધુ રોકડ લોકોના હાથમાં પહોચી ગઈ છે. નોટબંધી વખતે લોકો પાસે ૭.૮ લાખ કરોડની રોકડ હતી. જે વધીને હાલમાં બમણા કરતાં વધુ થઈ ગઈ છે. ભારતીય રિઝર્વ બેન્કના આંકડાઓથી આ હકીકત સામે આવી છે.

રિઝર્વ બેન્કના જણાવ્યા મુજબ હાલમાં ચલણમાં કુલ રૂપિયા ૧૮.૩ લાખ કરોડની રોકડ ચલણમાં છે. નોટબંધી વખતે આ આંકડો લગભગ રૂ. ૮.૯ લાખ કરોડનો હતો. આરબીઆઈના આંકડાને પગલે એ સત્ય બહાર આવ્યું છે કે કેટલાક સમય પહેલાં વિવિધ વિસ્તારમાં રોકડનું સંકડ સામે આવ્યું હતું. પણ હકીકતે જનતા પાસે રોકડની અછત નહોતી જ. સામે આવતાં રોકડના આંકડા મુજબ જનતા પાસે રોકડ અને ચલણમાં રોકડ એક બંનેના આંકડા નોટબંધી પહેલાના સ્તર કરતાં વધુ છે. સરકારે નોટબંધીનો નિર્ણય લીધો ત્યારે ઉપલબ્ધ કુલ રોકડમાંથી ૮૬ ટકા રોકડ અમાન્ય થઈ રહી હતી. સરકારે ૨૬ કરેલી નોટો જમા કરાવવા માટે આપેલ સમયમાં રોકડ સૌથી નીચા સ્તરે હતી.

સ્મૃતિ ઇરાની પાસેથી માહિતી પ્રસારણ ખાતા બાદ નીતિ આયોગ ખાતુ પણ લઈ લેવાયું



કેન્દ્રીય પ્રધાન સ્મૃતિ ઇરાની પાસેથી માહિતી પ્રસારણ ખાતુ લઈ લેવાયા બાદ હવે તેમની પાસેથી દેશની ટોચની નીતિનિર્ધારણ કરતી એજન્સી નીતિ આયોગ ખાતુ પણ લઈ લેવાયું હતું. નીતિ આયોગમાં સ્મૃતિ ઇરાનીનો સમાવેશ વિશેષ આમંત્રિત તરીકે કરવામાં આવ્યો હતો. પરંતુ કેબિનેટ સેક્રેટરીયેટ દ્વારા જારી કરાયેલ એક નોટીફિકેશનમાં નીતિ આયોગમાં વિશેષ આમંત્રિત તરીકે એચઆરડી મંત્રી પ્રકાશ જાવડેકરનો સમાવેસ કરાયાનો ઉલ્લેખ કરાયો છે. આ ઉપરાંત રાજ્ય કક્ષાના આયોજનપ્રધાન રાવ ઈન્દ્રજીતને એક ઓફિસીયો સભ્ય તરીકે સમાવાયા છે. જ્યારે સ્મૃતિ ઇરાનીની બાદબાકી કરી દેવાઈ છે. આ જાહેરનામું વડાપ્રધાન મોદીની મંજૂરી બાદ જ પ્રગટ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પહેલા એચઆરડી ત્યારબાદ માહિતી પ્રસારણ ખાતુ તેમણે સર્જેલા વિવાદોને કારણે તેમની પાસેથી લઈ લેવામાં આવ્યા હતા.

ભાજપને બહુમતિ નહિ મળે તો પ્રણવદા વડાપ્રધાનપદના ઉમેદવાર હોઈ શકે : શિવસેના

ભારતીય જનતા પાર્ટીને ૨૦૧૯ની સામાન્ય ચૂંટણીમાં બહુમતિ હાંસલ નહિ કરે તો પુર્વ રાષ્ટ્રપતિ પ્રણવ મુકરજી વડાપ્રધાનપદના હોદ્દા માટે સર્વસંમતિ ધરાવતા ઉમેદવાર હોઈ શકે તેમ શિવસેનાએ કહ્યું છે. તેણે શિવસેનાના પુર્વ વડા સ્વ. બાળ ઠાકરેને ક્યારેય તેના મંચ પર આમંત્રણ નહિ આપવા અને ઈફતાર પાર્ટીઓ યોજીને મુસ્લીમોનું તુષ્ટીકરણ કરવાનો પ્રયાસ કરવા બદલ આરએસએસની ટીકા કરી હતી.

જાણવાની વાત એ છે કે ત્રણ દિવસ અગાઉ જ ભાજપ પ્રમુખ અમિત શાહ સંપર્ક ફોર સમર્થન અભિયાનના ભાગરૂપે શિવસેનાના પ્રમુખ ઉદ્ધવ ઠાકરેને મળ્યા હતા. આરએસએસે પ્રણવ મુકરજીને તેના કાર્યક્રમમાં આમંત્રણ આપ્યું હતું. જો કે સંઘના વડામથકની મુલાકાત બદલ તેમની પાર્ટી અને કોંગ્રેસના કેટલાક નેતાઓએ આકરી પ્રતિક્રિયા આપી હતી. તેમના પુત્રી શર્મિલા મુકરજીએ પણ તેમના પિતાના નિર્ણયની આકરી ટીકા કરી હતી. પોતાના મુખપત્ર સામનામાં શિવસેનાએ સંઘ દ્વારા નહેરુવાદી વિચારસરણી જેમના હૃદયની નજીક છે તે નેતાને આમંત્રણ આપવા બદલ



આશ્ચર્ય વ્યક્ત કર્યું હતું. શિવસેનાએ આ પગલાને સંઘના બદલાવવેલા વલણ તરીકે ગણાવ્યા હતા.

ભાજપ સાથે પોતાના સંબંધોમાં કડવાશ વચ્ચે શિવસેનાએ આગામી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૨ સીટો પર ચૂંટણી લડવાની વાત કરી હતી. શિવસેના ઈચ્છે છે કે કુલ ૨૮૮ સીટોમાંથી તે ૧૩૬ સીટો ભાજપ માટે છોડે જેથી તે વધુમાં વધુ સીટો પર જીતી શકે અને મુખ્યમંત્રીપદ પર પોતાનો દાવો કરી શકે. રાજકીય વિશ્લેષકોના પ્રમાણે, શિવસેનાનું આ કદમ ઉદ્ધવ ઠાકરેની એ યોજનાનો ભાગ છે જેના મુજબ તેઓ રાજ્યમાં મુખ્યમંત્રી તેમના પક્ષનો હોય એવું ઈચ્છે છે. જો કે ભાજપની યોજના શિવસેનાને પ્રાથમિકતા આપવાની નથી. જો કે ૨૦૧૪ની સીટ શેરીંગ ફોર્મ્યુલા અંગે શિવસેના ૨૦૧૯ની સામાન્ય ચૂંટણીમાં ભાજપ સાથે ઉતરી શકે છે. આમ છતાં સૌથી મોટો સવાલ એ છે કે લોકસભા પછી તો વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં શું કરશે? વિશ્લેષકોના મતે લોકસભા ચૂંટણીમાં પોતાની તાકાતને અજમાવી લીધા પછી શિવસેના વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં એકલા ઉતરવાનો નિર્ણય પણ કરી શકે છે. જો કે શિવસેનાના એક નેતાએ કહ્યું કે આ અમારા માટે ઘણી મોટી ભુલ ગણાશે.

ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/
પૂરું થયેલ છે. સરનામાની ટીકડી
ચેક કરો. લવાજમ અને આર્થિક
સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના
સરનામે મોકલી શકો છો.

ગરવી નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ.
પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ
નગર અમદાવાદ - ૭
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-

સંઘના કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવા બદલ પુત્રીએ પિતાને ચેતવ્યા : તમારુ ભાષણ ભુલાઈ જશે

પ્રણવ મુકરજીની પુત્રી શર્મિષ્ઠા મુખરજીએ જ સંઘના સંમેલનમાં જવા બદલ તેમના પિતાની આકરી ટીકા કરી હતી. કોંગ્રેસના નેતા શર્મિષ્ઠા મુખરજીએ પોતાના પિતાને ટ્વિટર પર સંદેશ લખીને ભાજપના કાવતરાં અંગે ચેતવ્યા હતા. શર્મિષ્ઠાએ ટ્વિટર પર લખ્યું હતું કે તમે જે ભાષણ આપશો તે ભુલાઈ જશે. પરંતુ તમે જે કાર્યક્રમમાં હાજર રહ્યા છો તેના દૃશ્યો હંમેશા લોકોના દિમાગમાં રહેશે. અને તેને ખોટા નિવેદનો સાથે વાઈરલ બનાવાશે. વિરોધ પક્ષના અન્ય નેતાઓએ પણ ભુતપુર્વ રાષ્ટ્રપતિને કાર્યક્રમમાં હાજર રહેવાનો પોતાનો નિર્ણય બદલવા અનુરોધ કર્યો હતો.

બન્યુ પણ એવું જ કે પ્રણવ મુકરજી જાણે કે સંઘના કાર્યકર્તા તરીકે આ પ્રસંગે હાજર રહ્યા હોય તેમ તેમની મોર્ફ કરેલી તસવીરો ફેલાઈ ગઈ અને સાથે અગણિત અફવાઓ કે હવે વડાપ્રધાન તરીકે સંઘ પ્રણવ મુકરજીને પ્રમોટ કરશે વિગેરે વિગેરે.. પરંતુ ખરેખર પ્રણવ મુકરજીએ સંઘના સંમેલનમાં જઈને દેશભક્તિ કોને કહેવા તે વિશે સમજાવટ આપી પરંતુ કોનો ગોલ સર થયો તે અસપ્સ્ટ રહ્યું કહેવાય. દરેકને એવું લાગ્યું કે મે મારી ફરજ પુરી કરી.



ગરવી નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર જોઈ શકો છો

http://jagadishchristian.com

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક http://facebook.com/robin.dholakia ઉપર પણ જોઈ શકાશે.



ગરવી નવકાન્તિ

અમેરીકી પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અને ઉત્તર કોરીયાના તાનાશાહ કિમ જોંગ ઉન વચ્ચે સિંગાપોરમાં યોજાયેલી ૯૦ મીનીટની ઐતિહાસિક મુલાકાતથી વિશ્વ પર તોળાઈ રહેલો ત્રીજા વિશ્વયુદ્ધનો ખતરો હાલ પુરતો તો ટળી ગયો છે. બંને નેતાઓએ ૫૦ અને ૪૧ મીનીટની બે મુલાકાત કરી હતી.

સિંગાપુરના કેપેલા રિસોર્ટમાં સવારથી ચહલપહલ શરુ થઈ હતી. નિયત સમય પ્રમાણે બંને નેતાઓના કાફલા રિસોર્ટ ખાતે પહોંચી ગયા હતા. પહેલા ઉત્તર કોરીયાના સુપ્રીમ કમાન્ડર બાદમાં અમેરીકી પ્રમુખ ટ્રમ્પ પહોંચ્યા હતા. બંનેએ રેડકાર્પેટ પર ઉમંગથી એકબીજાને આવકાર્યા હતા. બે મહિના પહેલા કોઈએ આ તસવીરની કલ્પના કરી નહીં હોય, પરંતુ વિશ્વના ઈતિહાસમાં આ તસવીર યાદગાર બની રહી.

હસ્તધુનન બાદ ટ્રમ્પ અને કિમ રિસોર્ટના ગલિયારાઓમાં ટહેલતા મીડીયા સેન્ટર પહોંચ્યા હતા. અને દુનિયાભરના મીડીયા સામે પોતાના મંતવ્યો રજુ કર્યા હતા. ૧૫ મીનીટની આ ઔપચારિક મુલાકાતમાં બંને નેતાઓએ બે વાર હાથ મિલાવ્યા હતા. વિશ્વાસ થઈ નહોતો રહ્યો કે બે મહિના પહેલા એકબીજાને પરમાણુ બોંબથી નેસ્તોનાબુદ કરવાના પડકાર ફેંકનાર બે નેતાઓ આજે મિત્ર બની રહ્યા હતા.

મીડીયા સેન્ટરની મુલાકાત બાદ બંને નેતાઓ વચ્ચે બંધ ઓરડામાં ૫૦ મીનીટની મુલાકાત થઈ હતી. અને આ નેતાઓ બીજી વાર મળ્યા તે મુલાકાત ૪૧ મીનીટ ચાલી હતી. દે દરમિયાન સંયુક્ત નિવેદન પર સમજૂતી સઘાઈ હતી. આ મુલાકાત બાદ બંને નેતાઓએ મીડીયા સમક્ષ એક સંયુક્ત નિવેદન જારી કર્યું હતું.

સિંગાપુરના સેન્ટોસા ટાપુ પર આવેલી કપેલા હોટેલમાં ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ અને કિમ જોંગ ઉને તેમના પ્રતિનિધિ મંડળની સાથે ભોજનનો આનંદ માણ્યો હતો. વિવિધ પ્રકારની વાનગીઓનો સ્વાદ આ બધાએ માણ્યો હતો.

બેર, આ મુલાકાતથી વિશ્વભરમાં વિશ્વયુદ્ધની એક ભયંકર બીક ઉભી થઈ હતી તેનો અંત આવ્યો છે. હવે હાકલા પડકારા થવાના નથી. અમેરિકા કે ઉત્તર કોરીયા એકબીજાને પાડી નાંખવા પ્રયત્ન નહીં કરે એ સ્પષ્ટ થયું છે. સંધિ જે કાંઈ થઈ હોય પરંતુ બેઉ દેશોની જનતાને શાંતિનો આભાસ થશે. ખાસ કરીને ઉત્તર કોરીયાની જનતાને હવે શાંતિ તો થશે જ સાથે સાથે તેમના વિકાસની ક્ષિતિજો ખુલશે એવો એક વિશ્વાસ ઉભો થયો છે. બે કોરીયા વચ્ચે જે દુશ્મનાવટ હતી તેનો પણ અંત આવશે અને બેઉ દેશોના નાગરિકો એકબીજા સાથે ફરીથી સારા સબંધો વિકસાવી શકશે. અનેક સારા પરિણામોનો એક નવો યુગ શરુ થયો છે. આપણે સહુ આશા રાખીએ કે જે ઐતિહાસિક કરાર થયા છે તેણે વિશ્વની કુટનીતિનો તન્નો પલ્ટી નાંખ્યો છે.

ઉત્તર કોરીયા ભારત માટે ઉભરતું બજાર પુરવાર થઈ શકે છે. ભારતના નિકાસ કરતા ઉદ્યોગો માટે તે લાભદાયી પુરવાર થઈ શકે છે. બે નેતાઓની મુલાકાતનો તમામ ખર્ચો સિંગાપુરની સરકારે ઉઠાવ્યો હતો. આ બે નેતાઓની મુલાકાત સરળ બનાવવા માટે ભારતીય મુળના બે સિંગાપુરના મંત્રીઓએ મહત્વની ભુમિકા ભજવી હતી. વિશ્વશાંતિ માટે સફળ મુલાકાતો થવી જરુરી છે. હજુ પણ વિશ્વમાં કેટલીક પરિસ્થિતિઓમાં શાંત થવી જરુરી છે. આપણે ઈચ્છીએ કે સહુ સ્થળે શાંતિ સ્થપાય.

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

કેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માગ
બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,
કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.
હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી,
અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫
બ્રાન્ચ ઓફિસ : ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્ષ, સમજૂબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી,
ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૯૮૦૭૨૮૮૧

ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડી. એચ. એમ. એસ

યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,
રાજસ્થાન હોસ્પિટલ, અમદાવાદ
એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ
મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,
હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર
ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર
મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૮૯૮
E.mail : drhamparikh@yahoo.co.in

ભારતીય જનતા પાર્ટીના પ્રમુખ અમિત શાહે શિવસેનાને મનાવવા ઉદ્દેશ ઠાકરેની મુલાકાત કરી

ભારતીય જનતા પાર્ટી તરફી લોકજુવાળ ઘટી રહ્યો છે તેમજ તેમના સાથી પક્ષો એક પછી એક સાથે છોડી રહ્યા છે. ત્યારે મહારાષ્ટ્રમાં શિવસેનાને મનાવવા માટે ભાજપ પ્રમુખ અમિત શાહે ઉદ્દેશ ઠાકરેની સાથે ચર્ચા યોજીને વચલો રસ્તો શોધવાનો પ્રયત્ન કર્યો હતો. પરંતુ સાથીઓના મનામણા કરવા નિકળેલા શાહનો ફેરો ફોગટ ગયો હતો.

અમિત શાહ સંપર્ક ફોર સમર્થન અભિયાન દ્વારા શુભેચ્છા મુલાકાતોની હારમાળા ઉભી કરી હતી. જેમાં સહુ પ્રથમ માતોશ્રી ખાતે ઉદ્દેશ ઠાકરે, શિવસેના પ્રમુખની મુલાકાત લીધી હતી. બંધ બારણે કરાયેલી ચર્ચાઓ સફળ થઈ નથી તેવું ત્યાર બાદ આવેલા નિવેદનો પરથી લાગી રહ્યું છે. અમિત શાહ અને ઠાકરે વચ્ચેની લાંબી મુલાકાત કોઈ નિર્કર્ષ વગર પુરી થઈ હતી. જેમાં શિવસેનાએ એકલે હાથે ચુંટણી લડવાનું પોતાનું રટણ ચાલુ રાખ્યું હતું.

સાંસદ સંજય રાઉતે જણાવ્યું હતું કે શિવસેનાની કાર્યકારી બેઠકમાં મંજૂર કરવામાં આવેલા પ્રસ્તાવ મુજબ અમે આગામી ચુંટણી એકલે હાથે લડવાના છીએ તે નક્કી કરેલ છે. આ ઠરાવમાં કોઈ ફેરફારની શક્યતા નથી. જો કે અમિત શાહે ફરી મળવાની વાત કરી છે પરંતુ ક્યા એજન્ડા પર

અનું. પાન નં. ૩ નું ચાલુ.

ધર્માતરની પ્રવૃત્તિઓ ચાલતી હોઈ ખ્રિસ્તીઓનું સંખ્યા વધતી જાય છે જે હિંદુ માટે ભયરૂપ છે, એવો સંઘ પરિવારનો દાવો સત્યથી સાવ વેગળો છે. એથી ઉલટું, ભારતમાં ખ્રિસ્તી ધર્મ, ધર્માતરો કરાવી ખ્રિસ્તીઓની સંખ્યામાં ઉમેરો કરવો માં સરિયામ નિષ્ફળ નિવડ્યો છે.

ઉપર જે વિગતો રજુ કરી તે ખ્રિસ્તી ધર્મનું અવલોકનીય અર્થાત જોઈ શકાય, ગણી શકાય તેવી સિધ્ધિઓ છે. પરંતુ, કેવળ અવલોકનીય માહિતીને આધારે અને તેનું વિચિત્ર બૌદ્ધિક અર્થઘટન કરીને ખ્રિસ્તી મિશનરી સેવા પ્રવૃત્તિઓનું મુલ્યાંકન કરવું યોગ્ય

જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો. નવકાન્તિ સાપ્તાહિક 9825169386



તેઓ મળશે તે હજુ જાણી શકાયું નથી.

માતોશ્રી ખાતે બેઉ નેતાઓની વચ્ચે શું વાતચીત થઈ છે તે અંગે કોઈ સત્તાવાર નિવેદન આવ્યું નથી. પરંતુ એમ મનાય છે કે ભાજપે શિવસેનાએ યુતિ ચાલુ રાખવા માટે વિનતી કરી છે. ભાજપે મહારાષ્ટ્ર અને કેન્દ્રમાં શિવસેનાને વધુ મહત્વ આપવાની વાત પણ કરી છે.

શિવસેનાના એક જુથનું માનવું છે કે રાજ્યમાં શિવસેનાના ખર્ચે ભાજપનો વિસ્તાર વધી રહ્યો છે. ટુંકમાં કહીએ તો હાલ ભાજપના ચાણક્ય મનાતા અમિત શાહનો દાવ શિવસેનાએ ઉઠાવ્યો છે.

શિવસેના ૨૦૧૮ની લોકસભાની ચુંટણીઓ એકલે હાથે લડવાની જાહેરાત કરી છે. ૨૦૧૪ની ચુંટણી પુર્વે જ બેઉ પક્ષો વચ્ચેની દાયકાઓ જુનિ યુતિ તુટી ગઈ હતી. બાદમાં ફડનવીસની આગેવાની હેઠળ સરકાર રચવા માટે બંને પક્ષોએ સત્તા માટે એક થવામાં સાર જોયો હતો. પરંતુ તાજેતરમાં પાલઘરની લોકસભાની બેઠકની પેટાચુંટણીમાં શિવસેના અને ભાજપ વચ્ચેનો ખટરાગ ફરી સપાટી પર આવ્યો હતો જેને પગલે શાહે ઠાકરે સાથે મળી તેનો તાગ કાઢવાનો પ્રયત્ન કર્યો હતો.

નથી. મિશનરીઓએ તેમની સેવા પ્રવૃત્તિઓ દ્વારા ભારતમાં શૈક્ષણિક અને વૈદકીય ક્ષેત્રે તેમજ દલિતો-વંચિતો-હાંસિયામાં ઘડેલી દેવાયેલાઓ-મહિલાઓના કલ્યાણ જે પ્રદાન કર્યું છે તે બેનમુન છે. દલિતો અને આદિવાસીઓને ખ્રિસ્તી મિશનરીઓએ ન ભણાવ્યા હોત અને આજે પણ જો મિશનરીઓ તેમને ન ભણાવે તો બીજા કોઈ તેમને ભણાવવાના નથી. વિવિધ પ્રકારની ખ્રિસ્તી સંસ્થાઓ અને વ્યક્તિગત રીતે ખુદ ખ્રિસ્તીઓ પણ તેમની ફરજનિષ્ઠા, સેવાભાવ, જરુરીયાતમંદો પ્રતિ સહાનુભુતિ અને પ્રમાણિકતા માટે જાણીતા છે ને સહુના આદરપાત્ર બની ગયા છે. ભારતમાં સંખ્યાની દૃષ્ટિએ ભલેને ખ્રિસ્તી ધર્મ ઝાઝી સફળતાને વરી શક્યો ના હોય, પરંતુ વિવિધ સેવા ક્ષેત્રોમાં તે કલ્પનાતિત સફળતા અને સિધ્ધિઓને વર્ચો છે, જેનો કોઈ ઈન્કાર કરી શકે નહીંય

ભગવાન ઈસુનો આભાર અને તેમને કોટિ કોટિ વંદન!
(અંગ્રેજી સામયિકોમાંથી ઉપલબ્ધ માહિતીને આધારે)
ફાધર વિલિયમ



વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.

જાહેર ખબરના ભાવ

આખું પાન	રૂ. ૧૦૫૦૦	અર્ધું પાન	રૂ. ૫૦૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૨૫૦૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૧૦૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૭૨૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૦૦૦
ટ્યુકડી જાહેરાત રૂ. ૫૦૦			

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો. સે. મી.

આપની કોઈપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી, વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૬૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

પુર્વ રાષ્ટ્રપતિ પ્રણવ મુકરજીએ સંઘના દિક્ષાંત પ્રવચનમાં લોકોને દેશભક્તિ અને રાષ્ટ્રવાદના પાઠ ભણાવ્યા

રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના સંઘ શિક્ષાવર્ગમાં તાલીમ લેનાર સ્વયંસેવકો માટેના દીક્ષાંત પ્રવચનમાં પુર્વ રાષ્ટ્રપતિ પ્રણવ મુકરજીએ લોકોને દેશભક્તિ અને રાષ્ટ્રવાદના પાઠ ભણાવ્યા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે હું રાષ્ટ્ર, રાષ્ટ્રવાદ અને દેશભક્તિ પર બોલવા આવ્યો છું. દેશ માટે સમર્પણ એ જ દેશભક્તિ છે. દેશભક્તિમાં દરેક ભારતીયનું યોગદાન છે. દુનિયાના દેશોમાં બૌદ્ધ ધર્મની પહોંચ છે. ભારતમાં રાષ્ટ્રની ભાષા યુરોપથી અલગ છે. ભારતના દરવાજા પહેલેથી જ લોકો માટે ખુલ્લા છે. હિંદુસ્તાન એક સ્વતંત્ર સમાજ છે. ૧૮૦૦ વર્ષ થી ભારત શિક્ષણનું કેન્દ્ર રહ્યું છે. ભારતમાં રાષ્ટ્રવાદનો મતલબ છે વસુધૈવ કુટુમ્બકમ્. ભેદભાવ અને નફરતથી આપણી ઓળખ સામે ખતરો સર્જાયો છે. રાષ્ટ્રવાદ એ સર્વસાધારણ છે તેમ તેમણે કહ્યું હતું. ભારતમાં પ્રાચીન મહાજનો અને મોર્યગુપ્ત, મોગલો અને બ્રિટીશરોના શાસનને તેમણે યાદ કર્યા હતા. મુખરજીએ તેમના ભાષણમાં તિલક, ટાગોર, મહાત્મા ગાંધી અને નહેરુ સહિત અને વિદ્વાનોને ટાંક્યા હતા. રાષ્ટ્રવાદ અને દેશભક્તિ અંગે તેમના નિવેદનો રજુ કર્યા હતા. સંઘના સ્વયંસેવકો શિસ્તબદ્ધ છે અને તાલીમ પામેલા છે. તેઓ શાંતિ અને સોહાર્દ માટે કામ કરે તેમ પ્રણવે કહ્યું હતું. વર્ષો સુધી કોંગ્રેસના નેતા રહેલા પ્રણવ મુકરજીએ સંઘના કાર્યક્રમમાં હાજર રહેવાનું આંમત્રણ સ્વીકાર્યા બાદ કોંગ્રેસના નેતાઓ અને કાર્યકરોમાં

સખ્ત નારાજગી પ્રવર્તી રહી હતી. આમ વિવાદો વચ્ચે તેમણે લોકોને સહિષ્ણુતા અને શિસ્તપાલનના તેમજ રાષ્ટ્રવાદના પાઠ ભણાવ્યા હતા. લોકોને ગરીબી નાબદ્ધ કરવા તેમજ રોગ અને યીજવસ્તુઓની વંચિતતાથી મુક્ત કરવામાં આવશે તો રાષ્ટ્રવાદનું સર્જન થશે તેમ તેમણે કહ્યું હતું.

પ્રણવ મુકરજીએ કહ્યું હતું કે ધર્મ અને લોકોમાં વધતી અસહિષ્ણુતાથી ભારતને ઓળખવામાં આવશે તો ભારત નબળો પડશે. અસહિષ્ણુતા ભારતીયની ઓળખ નબળી બનાવશે. ભારતની રાષ્ટ્રીય ઓળખ અને રાષ્ટ્રવાદ તેના સાર્વભોમત્વ અને સહઅસ્તિત્વથી સર્જાયો છે. તેને લોકોએ જાળવવાનો છે.

તમામ દેશો અને રાજ્યોનું કાર્ય લોકોને સારી અને સાચી દિશામાં ઢાળવાનું છે. અને ગરીબી સામે લડવાનું હોવું જોઈએ. આપણી વાણી અને વર્તન ભય અને હિંસાથી મુક્ત રાખવા જોઈએ. ગાંધીજી કહેતા હતાકે ભારતનો રાષ્ટ્રવાદ વિશિષ્ટ વિનાશક નથી. નહેરુએ તેમના પુસ્તક ડિસ્કવરી ઓફ ઈન્ડિયામાં કહ્યું હતું કે ભારતમાં રાષ્ટ્રવાદ હિંદુ, મુસ્લીમ, શીખ અને અન્ય સમુદાયોની વિચારધારાઓનું સર્જન છે. ભારતના હૃદયમાં બહુમતી અને સહિષ્ણુતા રહેલા છે. વિચારોના એકીકરણ સાથે બહુમતી અને સહિષ્ણુતા આવ્યા છે.

સ્વયંસેવકોને સંબોધતા પ્રણવ મુકરજીએ કહ્યું હતું કે ભારતીય સમાજ સ્વતંત્ર વિચારધારા ધરાવે

છે. ભારતના રાષ્ટ્રવાદમાં વૈશ્વિક ભાવના સમાયેલી છે. વિવિધતા આપણી સૌથી મોટી તાકાત છે. સહિષ્ણુતા આપણી સૌની મોટી ઓળખ છે. આપણે એકતાની તાકાતને ઓળખીએ છીએ. નહેરુએ કહ્યું હતું કે સોનો સાથ જરૂરી છે. રાષ્ટ્રવાદ કોઈ ભાષા કે ધર્મ કે જાતિથી વહેચાયેલો નથી. સંવિધાનથી રાષ્ટ્રવાદની ભાવના સર્જાય છે. ૫૦ વર્ષમાં મેં આજ શીખ્યું છે.

પ્રણવ મુકરજીએ સંઘના કાર્યક્રમમાં ભાગ લેવાનું નક્કી કર્યું તેનાથી કેટલાક લોકોના વિરોધી નિવેદનો આવ્યા હતા જ્યારે સંઘના પ્રમુખ મોહન ભાગવતે આ બાબતે જણાવ્યું હતું કે આપણું માનસ લોકશાહી ઢબનું હોવું જોઈએ. સંઘ લોકશાહી વિચારધારા ધરાવતું સંગઠન છે. સંઘનું કામ લોકોને જોડવાનું છે. તેમણે સંઘના તાલીમાર્થીઓને સંબોધતા કહ્યું હતું કે ભારતમાં રહેનારો તમામ શખ્સ આપણો હોવાના મુદ્દે કોઈ વિવાદ નથી.

દેશમાં કોઈ શત્રુ નથી. બધાની માતા ભારત માતા છે. આપણે બધા ભારત માતાના પુત્રો છીએ. વિવિધતામાં પણ આપણે બધા એક જ છીએ.

સંઘના કાર્યક્રમમાં આવવા બદલ પુર્વ રાષ્ટ્રપતિનો મોહન ભાગવતે આભાર માન્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે મુકરજીની સંઘની મુલાકાત લેવાથી બદલાઈ નહી જાય. સંઘ સંઘ જ રહેશે અને મુકરજી મુકરજી જ રહેશે.

અનું. પાન નં. ૪ નું ચાલુ

૨૦ મીલીયન અનુયાયીઓ હોવાનો દાવો કરે છે. પ્રતિષ્ઠિત કટાર લેખક સ્વાપન દાસગુપ્તા જણાવે છે કે આશારામ બાપુ, સત્ય સાંઈ બાબા, શ્રી શ્રી રવિશંકર તથા બીજા એવા હિંદુ મીશનરીઓ આજે વિદેશોમાં લોકપ્રિયતા હાંસલ કરીને અનુયાયીઓની સંખ્યા વધારવામાં પાવરધા બની ગયા છે. આ બધા એક રીતે તો (ખ્રિસ્તી) પેટ રોબર્ટસનો અને બીલી ગ્રેહામ જ કહેવાય ને! વળી, પરસ્પરની હરિફાઈ કરતી ધાર્મિક ટી.વી. ચેનલોની સંખ્યામાં પણ દિનપ્રતિદિન વધારો થતો જાય છે.

(૩) સંઘ પરિવાર કહે છે : ધર્માતર પ્રવૃત્તિઓ માટે વિદેશમાંથી દાનોનો પ્રવાહ ભારતમાં મિશનરી સંસ્થાઓમાં ઠલવાય છે.

જો સંઘ પરિવારનો દાવો સાચો હોય તો એમને પુછવું પે કે તો પછી ૨૦૦૦ વર્ષો બાદ પણ ભારતમાં ખ્રિસ્તીઓની વસતી ઉપર નોધ્યું છે તેમ આટલી જુજ કેમ રહી છે ?

વિદેશોમાંથી ભારતમાં કાર્યરત કોઈપણ સંસ્થાને મળતું ફંડ (ફોરેન કોન્ટ્રીબ્યુશન રેગ્યુલેશન એક્ટ (એફસીઆરએ) હેઠળ સરકારની ફાઈલમાં નોંધાતું હોઈ સરકાર પાસે તેની વિગતે માહિતી હોય છે. કેન્દ્ર સરકાર આજે જ નહિ અગાઉ પણ ભાજપની હતી તો ખ્રિસ્તી મિશનરીઓને મળતા વિદેશી ફંડ પર તેણે કડક નજર રાખી હોત, લાવવાની મના કરી હોત યા ધર્માતર પ્રવૃત્તિઓ માટે એનો ઉપયોગ ન કરવા દીધો હોત જે સ્વાભાવિક ગણાત. પરંતુ ભાજપ સરકાર દ્વારા એવું કશું થયું હોય એવી માહિતી નથી.

હવે વિગતે વિદેશી ફંડ અંગે નોંધ કરીએ. એક પ્રતિષ્ઠિત સામયિકમાંથી ઉપલબ્ધ માહિતી મુજબ પ્રતિ વર્ષ ભારત સ્થિત બિન સરકારી સંસ્થાઓને (સ્વેચ્છીક સંસ્થાઓ -એન જી ઓ) મળતું વિદેશી ફંડ આશરે ૧૧,૦૦૦ કરોડ છે. (૨૦૦૦-૨૦૦૭) દેશમાં એન.જી.ઓ.ની સંખ્યા ૧૩,૧૮૩ છે. એટલે તેમની વચ્ચે ફંડને વહેંચતા ખ્રિસ્તી સંસ્થા બીલીવર્સ ચર્ચ ઈન્ડિયાને ભાગે રૂ. ૧૮૦ કરોડ, હિંદુ સંસ્થા માતા અમૃતાનંદમયી મઠને ભાગે રૂ.૯૮ કરોડ, ઈસ્લામિક સંસ્થા આગાખાન ફાઉન્ડેશનને ભાગ રૂ. ૧૧૦ કરોડ તથા વિવિધ સેવા પ્રવૃત્તિઓ કરતી અન્ય એન.જી.ઓ.ને ફાળે રૂ. ૧૩૦ કરોડ આવે છે. કુલ રકમ રૂ. ૧૧,૦૦૦ કરોડના ૪૦ ટકા એટલે કે રૂ. ૪૪૦૦ કરોડ ખ્રિસ્તી સંસ્થાને મળે છે. હિંદુ સંસ્થાઓને કેટલી રકમ મળે છે તેના આંકડા આપણે જાણતા નથી. એટલે સંઘ પરિવારના દાવા વિશે કશું કહી શકાય નહીં. વળી, હિંદુ ધર્મસ્થાનોને જે દાનો મળે છે (મંદિરોમાં ઠલવાતું રોકડ નાણું અને સોનું) તેનો આંકડો તો ખ્રિસ્તી સંસ્થાને મળતાં દાનોને ક્યાંય વળાવી જાય તેટલો છે !દ. ભારતના એક મંદિર ટ્રસ્ટને ગઈ સાલ રૂ. ૨૨૬ કરોડનું દાન મળ્યું હતું જે ૨૦૧૧-૧૨માં ૧૦ મોટામાં મોટી ખ્રિસ્તી સંસ્થાઓને મળેલા દાન કરતાં બમણું હતું !

પત્રકાર નગીનદાસ સંઘવી તેમની કોલમમાં લખે છે કે ભારતમાં કેટલું સોનું છે તે કોઈ જાણતું નથી પણ લગભગ ૨૦,૦૦૦ ટનનો અંદાજ બાંધવામાં આવે છે. ભારતના મંદિરોમાં સદીઓથી ભેટરુપે ધરાયેલા અલંકારો, મુગટો અને સુવર્ણશસ્ત્રોના રુપમાં અઢળક સોનું પડેલું છે. જેની સાચવણી માટે મંદિરોએ ગંજાવર ખર્ચ કરવો પડે છે. સોનાના રુપમાં ભારતના મંદિરોમાં ભક્તોએ દેવ દેવીઓને ચડાવેલ સોનું કેટલું છે તે કોઈ જાણતું નથી. કેરળમાં ભગવાન પદ્મનાથના મંદિરના ભોયરાઓ તાજેતરમાં ખોલાયા ત્યારે જાહેર કરવામાં આવેલ આંકડાઓ આપણી કલ્પના બહારના આંકડાઓ છે. પડી રહેલ આ સોનું બીનઉપજાઉ છે અને તેના પર સરકારનો કશો પણ અંકુશ નથી. ભારતમાં દર વર્ષે ૮૦૦થી હજાર ટન સોનું ખરીદાય છે. અને ભારતનું મોઘાં મુલનું હુંડિયામણ સોનાની ખરીદીમાં ખતમ થઈ જાય છે.

(૪) સંઘ પરિવાર એવું પણ કહે છે :

ભારતમાં ધર્માતર માટે ઘણી મોટી ફસલ છે અને તેને લણવા માટે વિદેશોમાં પુરજોશમાં તૈયારીઓ થવા માંડી છે. હકીકતે વાસ્કો-ડી-ગામાએ ભારતની ધરતી પર પગ મુક્યો ત્યારથી અર્થાત હજારોની સાલથી ખ્રિસ્તી મિશનરીઓની વણજારો એ ફસલ લણવા અંહી આવી છે. અને આવતી રહી છે. એ સહુએ જે ફસલ લણી તેના આંકડા આરંભે આપ્યો જેના પર નજર કરીએ તો કેટલી ફસલ લણાઈ છે તેનો સાચો

ભારતમાં ધર્માતર માટે ઘણી મોટી ફસલ છે અને તેને લણવા માટે વિદેશોમાં પુરજોશમાં તૈયારીઓ થવા માંડી છે. હકીકતે વાસ્કો-ડી-ગામાએ ભારતની ધરતી પર પગ મુક્યો ત્યારથી અર્થાત હજારોની સાલથી ખ્રિસ્તી મિશનરીઓની વણજારો એ ફસલ લણવા અંહી આવી છે. અને આવતી રહી છે. એ સહુએ જે ફસલ લણી તેના આંકડા આરંભે આપ્યો જેના પર નજર કરીએ તો કેટલી ફસલ લણાઈ છે તેનો સાચો ખ્યાલ આવશે. વળી પોર્ટુગલ મિશનરીઓ આવ્યા તે પુર્વે બે હજાર વર્ષ પહેલા ભગવાન ઈસુના શિષ્ય સંત થોમાસે કાલિકટથી માંડીને દ. ભારતમાં ઠેકાણે ઠેકાણે ખ્રિસ્તી ધર્મ ફેલાવ્યો હતો જેમાં સ્થાનિક નૃપતિઓએ ઘણો સહકાર આપ્યો હતો. તેમણે ખ્રિસ્તી ગિરજાધરો તથા નાના નાના મોટ ઉપાસના સ્થળો પણ બાધી આપ્યા હતા. આજે પણ કેરળમાં સંત થોમાસના ખ્રિસ્તીઓ તરીકે ઓળખાતા ઈસાઈઓની વસતી મોજુદ છે

એટલે, વિગતે જેની છણાવટ કરી તેનો સારાંશ આ છે : ભારતમાં ઠેર ઠેર

અનું. પાન નં. ૨ ઉપર

ખેડુતોના દેવા માફી સહિતના મુદ્દે કોંગ્રેસનું આંદોલન શરુ

‘ખેડુતોનું દેવું માફ કરો નહી તો ભાજપની સરકારને દેશમાંથી સાફ કરો’ના સુત્ર સાથે ગુજરાત કોંગ્રેસ દ્વારા ૮ થી ૧૦ જુન સુધી રાજ્યભરમાં ગ્રામ્ય કક્ષા સુધીના જુદા જુદા કાર્યક્રમો ધરણાં, અને જેલભરો આંદોલન કરવામાં આવશે. પોષણક્ષમ ભાવો, દેવા માફી મુદ્દે કોંગ્રેસ તાલુકા લેવલે ધરણા યોજી આવેદન પત્ર આપશે. બીજા કાર્યક્રમો જેવા કે ઝાલર, ઘંટારવ વગાડવાના કાર્યક્રમો યોજાશે. ઉપવાસ આંદોલનો, રસ્તા રોકો, જેલભરો આંદોલન સાથે ગામડાઓથી ગાંધીનગર સુધી કાર્યક્રમો આપવામાં આવશે. ખેડુતોને સાથે રાખીને આ કાર્યક્રમો કરવામાં આવશે. ગુજરાતમાં ખેડુતોને ૧૮ થી ૨૪ કલાક વીજળી મળે તેની માંગ કરવામાં આવશે. તાલુકા અને જિલ્લા મથકો પર લોક વાટકો અને ચમચીથી દેખાવો કરશે

AGNELO FREE MARRIAGE SERVECES, INDIA

agnelofreemarriagebureau@gmail.com.

parmar_kanu2002@yahoo.co.in

http://jagadishchristian.com/

Contact No.0091 9824489344,

(R)0091-2692-260332

સેક્સી સ્ટાર ડેની મુરને સ્ટ્રીપ્ટીઝ માં કામ કરવા માટે છત્રીસ કરોડ રુપીયા મળેલા છે.

છછુંદર એક રાતમાં ૩૦૦ ફુટ ઉંડો ખાડો ખોદી શકે છે.

ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

અમી સર્જકલ

જય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧

, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧

મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯

૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝિટ તથા રીકર્ડીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

નીલા સી. ગામડીયા

‘નીલીવા ફુંજ’ પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

ખ્રિસ્તીઓ દ્વારા થતાં ધર્માતરો બાબતે ફાધર વિલિયમ સંઘને આ બાબતે સંપૂર્ણ વિગતો સાથે જવાબ આપતો લેખ લખેલો જે ફાધર વિલિયમની યાદગીરી સ્વરૂપે ફરીથી તેને પ્રકાશિત કરીએ છીએ

છેલ્લા કેટલાક સમયથી સંઘ પરિવાર એવું કહ્યા કરે છે કે, ખ્રિસ્તી મિશનરીઓની ધર્માતરની પ્રવૃત્તિઓને લીધે ભારતમાં ખ્રિસ્તીઓની સંખ્યામાં ઉત્તરોત્તર વધારો થતો જાય છે જે હિંદુઓ માટે ભારે ખતરાનું છે. આના પ્રત્યાઘાતો રૂપે દેશમાં ક્યાંક ક્યાંક કેટલાક અઘટિત બનાવો બનવા લાગ્યા છે જેવાકે, ખ્રિસ્તી દેવળો પર હુમલા, તોડફોડ અને ખ્રિસ્તીઓ ઉપર હુમલા, સંઘ પરિવાર આવો દાવો કરે છે તો ખરેખર સત્ય હકીકત શી છે તેની ખાતરી કરી લઈએ.

(૧) ધર્માતરની બેફામ ચાલતી પ્રવૃત્તિને કારણે ખ્રિસ્તીઓની વસતિમાં વધારો થાય છે અને હિંદુઓની વસતી ઘટતી જવા માંડી છે.

ભારતમાં ખ્રિસ્તી ધર્મ આવ્યે લગભગ ૨૦૦૦ વર્ષ થયાં છે. હજારોની સંખ્યામાં દેશી અને વિદેશી મિશનરીઓએ ધર્મનો પ્રચાર કર્યો છે ને તેની પાછળ કરોડો રૂપિયાનું ધુમ ખર્ચ કર્યું છે. જે જગજાહેર છે. તેમ છતાં ખ્રિસ્તીઓની વસતી આવી છે : ૧૯૭૧માં ૨.૬% હતી જે ઘટી જઈને ૨૦૦૧માં માત્ર ૨.૩% થઈ ગઈ છે. ૨૦૧૧ની વસતી ગણતરીના આંકડા ઉપલબ્ધ નથી પરંતુ જાણવા મળે છે કે એમાં હજી પણ ઘટાડો થયો છે. ઘટાડો થાય છે તેની પાછળનું કારણ એ છે કે ખ્રિસ્તીઓમાં શિક્ષણનું પ્રમાણ ઊંચું હોવાના કારણે તેઓ પરિવારનું સમજપુર્વક આયોજન કરે છે ; દીકરો- દીકરી વચ્ચે ભેદ રાખતા નથી તથા ભૂણહત્યાને પાપ માને છે. એટલે પરિવારમાં દીકરો જ હોવો જોઈએ એવો તેઓ હઠાપ્રહ રાખતા નથી. દીકરીને પણ એટલો જ આવકાર છે જેટલો દીકરાને છે.

એથી ઉલટું, હિંદુઓ પ્રથમ વાર લંડન(ઈંગ્લેન્ડ)માં ૨૦૦૦માં નહી, પણ આશરે ૨૦૦ વર્ષ પહેલાં આવ્યા હતા. આજે ત્યાં હિંદુઓની વસતી કેટલી છે ? અર્ધો ટકો ? ૧% ? વાસ્તવમાં ૫ ટકા છે. ભારતમાં વસતા ખ્રિસ્તીઓની વસતી કરતાં બમણી ! અને લંડન તો માત્ર એક શહેર છે. આખા ઈંગ્લેન્ડ દેશની વાત કરીએ તો સમગ્ર દેશમાં હિંદુઓની વસતી ૧.૩%

ખ્રિસ્તીઓ દ્વારા થતાં ધર્માતરોનો સંઘ પરિવારનો દાવો સાચો કે ખોટો ?

છે. આમાં શીખોનો સમાવેશ કરીએ (જેમને સંઘ પરિવાર હિંદુ માની લે છે.) તો ઈંગ્લેન્ડમાં હિંદુઓની વસતી કુલ્લે ૧.૮% થાય. અને આ ટકાવારી કમશ : વધતી જાય છે. ભારતમાં ૨૦૦૦ વર્ષ પહેલાં ખ્રિસ્તી ધર્મ આવ્યો ને ધર્માતર પ્રવૃત્તિનો આરંભ કર્યો હોવા છતાં તેમની વસતી માત્ર ૨.૩% છે. હવે તમે જાતે જ ઊભય કમ્યુનીટીની વસતીની ટકાવારીની સરખામણી કરી જુઓ !

હવે બીજા દેશોમાં હિંદુઓની વસતિના આંકડા પર નજર નાખીએ. ન્યુઝીલેન્ડ : ૨%, કેનેડા : ૧.૬% ઓસ્ટ્રેલીયા : ૧.૨૮%, મલેસીયા : ૬.૩% અને ઈન્ડોનેશીયા : ૧.૬૯% આપણા પાડોશી દેશો શ્રીલંકા, ભુતાન, ફીજી, મોરીશસની વાત કરીએ તો ત્યાં હિંદુઓની વસતીની ટકાવારી હજીએ ઊંચી છે.

આંકડા સહિતની આ હકીકતને લક્ષ્યમાં લઈને ખરેખર તો ભારતમાં ખ્રિસ્તીઓની વસતી કેમ વધે છે એવો નહી, પણ ખ્રિસ્તીઓની વસતી વધતી કેમ નથી એવો પ્રશ્ન પુછવો જોઈએ છે. આવા પ્રશ્નનો જવાબ એ છે કે હિંદુ ધર્મ બધામાં અને બધેજ ઈશ્વરનો વાસ છે. (પેન્થેઈઝમ) એવું માને છે. એટલે પ્રથમ વખત ખ્રિસ્તી ધર્મને એવી એક સંસ્કૃતિ, સાંસ્કૃતિક માહોલ અને એક ધર્મ (હિંદુ ધર્મ)નો સંપર્ક થયો જેને અન્ય ધર્મો સાથે (ખ્રિસ્તી ધર્મ સાથે પણ) ટકરાવાની જરૂર લાગતી નહોતી અને ખ્રિસ્તી ધર્મનો સ્થાપક કંઈક અલગ પ્રકારનો કે વિશિષ્ટ પ્રકારનો હોય એવું પણ જણાયું નહી. એક વિદ્વાન હિંદુએ કહ્યું છે “ અમારે હિંદુઓને ધર્માતર કરવાની જરૂર નથી. અમારો ધર્મ ખ્રિસ્તી ધર્મ કરતાં ચડિયાતો છે. એ રીતે અમે ખ્રિસ્તીઓ કરતાં પણ વધુ શ્રીમંત છીએ “ ગાંધીજી કે જેમને ભગવાન ઈસુનો ઉપદેશ, ખાસ કરીને ગીરી પ્રવચન અતિ પ્રિય હતું તેમને પણ આના કારણે ધર્માતર કરીને ખ્રિસ્તી બનવાનું જરૂરી લાગ્યું નહી. એટલે, જ્યાં પ્રજા હિંદુ ધર્મમાં નહોતી સમાવાઈ તેવા ભારતના ઉ.પુ. (નોર્થ ઈસ્ટ) પ્રદેશો તથા આદિવાસી વિસ્તારોમાં ખ્રિસ્તી ધર્મ સરળતાથી પ્રસરી શક્યો ને તેને સફળતા મળી. અન્ય વિસ્તારોમાં નહીં. આ

સિવાયના બીજા વિસ્તારોમાં ખ્રિસ્તી ધર્મ ફેલાયો હોય (જુજ સંખ્યામાં) તો તેની પાછળના મુખ્ય કારણો જ્ઞાતિ ભેદભાવના કારણે થતો અન્યાય, અસ્પૃશ્યતા, શોષણ તથા દારૂણ ગરીબીમાંથી છુટકારો મેળવવો એ હતાં.

ખ્રિસ્તીઓની વસતીની પરિસ્થિતિ એશિયા ખંડના બીજા રાષ્ટ્રોમાં પણ લગભગ સરખી છે. દા.ત. એશિયા-ઈન્ડોનેશીયા: ૮.૮%, દ.કોરીયા : ૨૮.૩%, ફિલિપાઈન્સ ૮૫.૫%. શ્રીલંકા : ૭.૫% મ્યાનમાર ૭.૮%, રાક્ષસી કદ ધરાવતા ચીનદેશમાં જ્યાં ખ્રિસ્તી ધર્મ ભારત કરતાં સદીઓ મોડો આવ્યો અને સામ્યવાદીઓનું શાસન હોવા છતાં તેને ભારત કરતાં પણ વધુ ફળદ્રુપ ભુમિ પ્રાપ્ત થઈ અને અમેરિકા તથા સબ-સહારા આફ્રિકા પ્રદેશની સાથે સરખાવતાં તેને સારી એવી સફળતા મળી છે. આજે ચીનમાં ખ્રિસ્તીઓની વસતી ૪-૫% છે. જે ભારત દેશ કરતાં વધુ છે.

હવે વિશ્વની પરિસ્થિતિ પર નજર નાખીએ. અહીં હિંદુ ધર્મની સામે કોઈ પડકાર દેખાય છે ? ના, બિલકુલ

નહી. હિંદુઓ આજે વિશ્વની વસતિના ૧૫% છે. બૌદ્ધો : ૭.૧% મુસ્લીમો ૨૩.૨% અને ખ્રિસ્તીઓ ૩૧.૫%. વળી હકીકત એવી છે કે વિશ્વમાં હિંદુઓની વસતી ઘટતી નહી, પણ સતત વધતી જાય છે! એક સદી પુર્વે હિંદુઓ વિશ્વની વસતીના માત્ર ૧૪% કરતાં પણ ઓછા હતા ! એટલે (વૈશ્વિક દૃષ્ટિએ) ખરેખર તો કોઈ ધર્મ ચિંતા કરવાની હોય તો તે હિંદુ ધર્મ નહી, પણ ખ્રિસ્તી ધર્મને છે.

ભૌતિકવાદના આ યુગમાં આજે યુરોપ અમેરિકામાં વધુને વધુ ખ્રિસ્તીઓ નાસ્તિક થતા જાય છે યા તો અન્ય ધાર્મિક કે એવી માન્યતાઓ (રજનીશ, મહેશ યોગી, સ્વામી દયાનંદ વગેરે: તરફ વળવા લાગ્યા છે. આમ આજે ખ્રિસ્તીઓની વસતિ ત્યા ઘટીને ૫૮.૩% થઈ ગઈ છે. વળી, હવે તો યુરોપ અમેરિકામાં ખ્રિસ્તી દેવાલયો-ઉપાસના ગૃહો વેચાવા માંડ્યા છે યા તો શોપીંગ મોલ કે ઓફીસ માટે વપરાય છે. પુરોહિતોની પણ અછત ઊભી થઈ છે. જેને કારણે વિયેટનામ, કોરીયા અને ભારતમાં તેમની આયાત કરાય છે. અમેરિકામાં ખ્રિસ્તીઓની વસતી આજે ૭૭% છે જેની સરખામણીમાં ભારતમાં હિંદુઓની વસતી ૭૮.૩% છે. એનો અર્થ એવો થયો કે હિંદુ ભારત દેશ કરતાં યુરોપ અમેરિકા વધુ ઓછા ખ્રિસ્તી દેશો-પ્રદેશો બની ગયા છે. અને બનતા જાય છે.

એટલે ભવિષ્યમાં સંઘ પરિવારનો કોઈ સભ્ય એવું કહે કે ભારતમાં ખ્રિસ્તીઓની વસતી કુદકે ને ભુસકે વધતી જવાને કારણે ખતરો ઉભો થવાનો સંભવ છે તો એનો અર્થ એવો થયો કે એ કાં તો અભુધ-અજ્ઞાની છે અથવા તો જાણી જોઈને જુદું બોલે છે.

૨. સંઘ પરિવાર કહે છે : ધર્માતર પ્રવૃત્તિ (પ્રજ્ઞાલિકા-પ્રથા) ભારતમાંથી ઉભા થયેલા ધર્મોમાં નથી: એ તો પરદેશોમાંથી આવેલા ધર્મોમાં છે અને તે અહીં લઈ આવ્યા છે.

આ પણ એક મોટું જુદાણું છે.

ઈન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે ભેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજીસ્ટર લગ્ન તથા સમુદ લગ્ન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગ્નવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાઈ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇમરાયેલની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭

કાર ભાડે મળશે



લગ્ન તેમજ શુભ પ્રસંગ માટે ડિઝાઇનર કાર મળશે



મોબાઇલ :

૯૫૧૧૮૯૯૧૯૭

લિમોઝીન,

બીએમ ડબલ્યુ ,

ઑડી , મર્સીડીઝ

તથા અન્ય મેરેજ

કાર મળશે



ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણ અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ.

શુદ્ધ, સાલ્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક: એ એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૮૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪

તંત્રી: પ્રશાંત ઘોળકીયા, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક, રોહિન ઘોળકીયા, ધર્મેશ પ્રિન્ટોરીયમ, નવી પોળ શાહપુર અમદાવાદ ૧ થી છાપી, ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પી ટી કોલેજ રોડ, નારાયણનગર, અમદાવાદ-૭ થી પ્રસિદ્ધ કર્યું.